
  

 

 

 

Câu 1: Cho hàm số đa thức  f x  có đạo hàm trên  . Biết  0 0f   và đồ thị hàm số  y f x  như 

hình sau. 
 

 

Hàm số     24g x f x x   đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

A.  4; .  B.  0;4 .  C.  ; 2 .   D.  2;0 .  

Câu 2: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm liên tục trên  . Hàm số  'y f x có đồ thị như hình vẽ. Số 

tham số m nguyên thuộc đoạn 20;20    để hàm số  g x  nghịch biến trên khoảng  1;2 biết 

       23 3 33 3 3 2 6 2 6g x f x x m x x m x x m           . 

 
A. 23 . B. 21 . C. 5 . D. 17 . 

Câu 3: Hỏi có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 2021;2021m     để hàm số 

   3 23 3 2 1g x x mx m x m       đồng biến trên khoảng  0;3 ? 

A. 4041 . B. 4042 . C. 2021 . D. 4039 . 

Câu 4: Cho hàm số ( )y f x liên tục trên R có bảng xét dấu đạo hàm như sau: 

 
Hàm số   3 23 2 1 4 15 18 1y f x x x x       đồng biến trên khoảng nào dưới đây 



A.  3; . B. 
31;
2

 
 
 

. C. 
5 ;3
2

 
 
 

. D. 
52;
2

 
 
 

. 

Câu 5: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm     2 2' 4 2 9f x x x x mx     với x  . Số giá trị 

nguyên âm của m  để hàm số    2 3 4g x f x x    đồng biến trên  1; ? 

A. 1. B. 3 . C. 2 . D. 4 . 

Câu 6: Cho hàm số    4 24 2020f x x m x      và   3 25 2020 2021g x x x x     . Có bao nhiêu 

giá trị nguyên dương của m  để    h x g f x     đồng biến trên  2; . 

A. 13 . B. 12 . C. 7 . D. 6 . 

Câu 7: Cho hàm số    1g x f x   có đạo hàm        2021 2020 2' 3 2 2 3 6g x x x x m x m          

với mọi . Có bao nhiêu số nguyên dương  để hàm số  f x  nghịch biến trên khoảng 

 0; . 

A. 0 . B. 1. C. 2 . D. 3 . 

Câu 8: Cho hàm số ( )y f x  có đạo hàm liên tục trên  . Đồ thị hàm số ( )y f x  được cho như hình 

bên dưới. Hỏi hàm số 2( ) 4 ( ) 4 2021g x f x x x     nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

 
A. ( ; 1)  . B. ( 2;0) . C. (0;2) . D. (2; )  

Câu 9: Cho hàm số  y f x  liên tục và xác định trên  , biết rằng   22 3 2f x x x     . Hàm số 

 2 4 7y f x x    đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

A.  2; 1  . B.  3; 1  . C.  1; . D.  2;0 . 

Câu 10: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm trên   và thoả     13 3
2

f f   . Biết rằng hàm số 

 y f x  là một hàm số bậc ba có đồ thị như hình vẽ sau: 

 

Hỏi hàm số      2
3 3g x f x f x       nghịch biến trên khoảng nào sau đây: 

x m



  

A.  3;1 . B.  ; 3  . C.  0;2 . D.  2;6 . 

Câu 11: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm liên tục trên   và có đồ thị hàm số  y f x  như hình vẽ. 

Biết rằng hàm số  3 3 1f x x   nghịch biến trên các khoảng lớn nhất      ; ; ; ; ;a b m n p q . Giá 

trị của biểu thức  2 2 2 2 2 2a b m n p q      bằng: 

 
A. 9 . B. 12 . C. 14 . D. 10 . 

Câu 12: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm liên tục trên  và có bảng xét đấu đạo hàm  f x như hình vẽ 

bên dưới. Hàm số    24 4g x f x    đồng biến trên: 

 
A.  0;1 . B.  1;2 . C.  1;0 . D.  3; 1  . 

Câu 13: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm liên tục trên   và có bảng xét đấu đạo hàm  f x như hình 

vẽ bên dưới. Hàm số    21 7 6g x f x x      nghịch biến trên: 

 
A.  5;6 . B.  1;2 . C.  2;3 . D.  3;5 . 

Câu 14: Cho hàm số  f x
 
có đạo hàm liên tục trên   và có đồ thị hàm số  y f x

 
như hình vẽ dưới 

đây. Hỏi hàm số   f f x
 
đồng biến trên khoảng nào dưới đây? 

 
A.  0;2 . B.  3; 1  . C.  3;5 . D.  5; 3  . 



Câu 15: Cho hàm số  y f x
 
có đạo hàm liên tục và xác định trên   có biểu thức đạo hàm được cho 

bởi     ' 2 1f x x x x   . Hỏi tham số thực m  thuộc khoảng nào dưới đây thì hàm số

   3g x f x m 
 
đồng biến trên khoảng  1; ? 

A. 
10;
2

 
 
 

. B.  1;4 . C. 
1 ;1
2

 
 
 

. D.  0;1 . 

Câu 16: Cho hàm số  y f x
 
có đạo hàm liên tục trên   và có đồ thị hàm số  'y f x  như hình vẽ 

bên dưới. Hỏi có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số thực m  thuộc đoạn 20;20    để hàm số 

   2 2g x f x x m    đồng biến trên khoảng  1;3 ? 

 
A. 19 . B. 23 . C. 18 . D. 17 . 

Câu 17: Cho hàm số  f x
 
có đạo hàm liên tục trên 

 
và có đồ thị  y f x

 
như hình vẽ bên dưới. Hỏi 

có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 30;30m     
để hàm số    3 3g x f x x m   đồng 

biến trên 2; 1    . 

 
A. 24 . B. 25 . C. 26 . D. 31 . 

Câu 18: Hỏi có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 20;20m     để hàm số 

2

2

2 2 1
2 3 2 2

x xy
m x x

  


   
 đồng biến trên  ;1 ? 

A. 21 . B. 19 . C. 22 . D. 20 . 

Câu 19: Cho hai hàm số   4x af x
x b





 và   2

x bg x
x a





 cùng đồng biến trên từng khoảng xác 



  

định của nó. Gọi oa  và ob  lần lượt là những số nguyên dương nhỏ nhất của a và b thỏa mãn. Giá 

trị của biểu thức o oT a b  tương ứng bằng: 

A. 25. B. 26. C. 27. D. 28. 

Câu 20: Cho hàm số        3 2 21 3 1 3 1 1y f x m x m m x m x m           với m là tham số. Biết 

rằng với mọi tham số m thì hàm số luôn nghịch biến trên  ;a b . Giá trị lớn nhất của biểu thức 

 b a  bằng: 

A. 4 7 . B. 2 3 . C. 4. D. 4 6 . 

Câu 21: Cho hàm số    2 4 3 23 8 6 12 2 1 1f x m x mx x m x       với m là tham số. Biết rằng với mọi 

tham số m thì hàm số luôn đồng biến trên ;a b   ; với a, b là những số thực. Giá trị lớn nhất của 

biểu thức  2b a  sẽ bằng: 

A. 2. B. 2 2 . C. 5 . D. 6 . 

Câu 22: Cho hàm số ( )y f x có đồ thị được cho như hình vẽ. Hỏi hàm số 
1

( ) 3
y

f x



nghịch biến trên 

khoảng nào dưới đây? 

 
A. ( 3; 2)  . B. ( 2;1) . C. ( 1;2) . D. (3; ) . 

Câu 23: Cho hàm số ( )y f x có đồ thị như hình vẽ. Hỏi có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 

20;2021m  để hàm số 
( ) 5
( )
f xy
f x m





nghịch biến trên  1;4 ? 

 
A. 19 . B. 21 . C. 20 . D. 22 . 

Câu 24: Cho hàm số  y f x  có đồ thị được cho như hình vẽ. Hỏi hàm số   2y f x  đồng biến trên 

khoảng nào dưới đây? 



 

 
A.  1;3 . B.  2;3 . C.  2; . D.  3; 1  . 

Câu 25: Cho hàm số  y f x có đồ thị được cho như hình vẽ. Hỏi hàm số      2
6g x f x f x    nghịch 

biến trên khoảng nào dưới đây? 

 
A.  3;1 . B.  7;14 . C.  14; . D.  1;7 . 

Câu 26: Cho hàm số  f x
 
có đạo hàm liên tục trên 

 
và có đồ thị  y f x

 
như hình vẽ bên dưới. Hỏi 

có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 30;30m     
để hàm số    2 2g x f x x m   nghịch 

biến trên  1;2 . 

 
A. 0 . B. 1. C. 28 . D. 23 . 

Câu 27: Cho hàm số  f x . Hàm số  'y f x  có đồ thị như hình bên. Hàm số     21 2g x f x x x     

nghịch biến trên khoảng nào dưới đây ? 



  

 

A. 
31;
2

 
 
 

. B. 
10;
2

 
 
 

. C.  2; 1  . D.  2;3 . 

Câu 28: Hỏi có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 40;40m     để hàm số 

  2 4 3g x x mx m     nghịch biến trên khoảng  2; 1  . 

A. 79 . B. 39 . C. 80 . D. 40 . 

Câu 29: Cho hàm số ( )f x liên tục trên   có đồ thị hàm số ( )y f x  cho như hình vẽ 

 
Hàm số   2( ) 2 1 2 2020g x f x x x      đồng biến trên khoảng nào? 

A. (0;1) . B. ( 3;1) . C. (1;3) . D. ( 2;0) . 

Câu 30: Cho hàm số ( )y f x  liên tục trên   có đồ thị hàm số ( )y f x  cho như hình vẽ. 

 
Hàm số   2( ) 2 1 2 2020g x f x x x      đồng biến trên khoảng nào? 

A.  0; 1 . B.  13; . C.  1; 3 . D.  02; . 

Câu 31: Cho hàm số ( )f x , ( )g x  có đồ thị như hình vẽ. Biết hai hàm số (2 1)y f x  , ( )y g ax b   có 

cùng khoảng nghịch biến lớn nhất. Khi đó giá trị của biểu thức  4a b bằng: 

 
 

x

y

– 2

4

1

– 2 O



 

 
A. 0 . B. 2 . C. 4 . D. 3 . 

Câu 32: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm liên tục trên   và có đồ thị hàm số như hình vẽ. Khi đó hàm 

số  3 3 1f x x   nghịch biến trên: 

 

A.  1;2 . B.  0;1 . C. 
12;
2

 
  
 

. D. 
1 ;0
2

 
 
 

. 

Câu 33: Cho hàm số  y f x  có đồ thị nằm trên trục hoành và có đạo hàm trên  , bảng xét dấu của 

biểu thức  f x  như bảng dưới đây. 

 

Hàm số    
 

2

2

2

2 1

f x x
y g x

f x x


 

 
 nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

A.  ;1 . B. 
52;
2

 
 
 

. C.  1;3 . D.  2; . 

Câu 34: Cho hàm số  f x  có đạo hàm trên và  1 1f  . Đồ thị hàm số  y f x  như hình bên. Có 

bao nhiêu số nguyên dương a  để hàm số  4 sin cos2y f x x a    nghịch biến trên 0;
2
 

 
 

? 

 
 



  

 

 
A. 2 . B. 3 . C. Vô số. D. 5 . 

Câu 35: Giả sử  f x  là đa thức bậc 4. Đồ thị của hàm số  ' 1y f x   được cho như hình bên. Hỏi hàm 

số    2 3g x f x   nghịch biến trên khoảng nào trong các khoảng sau? 

 
A.  2;1 . B.  1;0 . C.  1;2 . D.  0;1 . 

Câu 36: Cho hàm số ( )f x  có bảng xét dấu của đạo hàm như sau: 

Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số m  thỏa mãn 10 10m    và hàm số 
2( 2 )y f x x m    đồng biến trên khoảng (0;1) ? 

A. 5 . B. 4 . C. 6  D. 1. 

Câu 37: Cho hàm số 4 3 2 , 0y ax bx cx dx e a      . Hàm số  'y f x  có đồ thị như hình vẽ 

 

Gọi S là tập hợp tất cả các giá trị nguyên thuộc khoảng  6;6  của tham số m  để hàm số 

     2 23 2 3 2g x f x m x m x m        nghịch biến trên  0;1 . Khi đó, tổng giá trị các phần 

tử của S là 

A. 12. B. 9. C. 6. D. 15. 



Câu 38: Có bao nhiêu giá trị thực của m  để hàm số    9 2 6 3 2 4x 3 2 2y m m m x m m m x m         

đồng biến trên  ? 
A. Vô số. B. 1. C. 2 . D. 3 . 

Câu 39: Cho hàm số    2 5 3 22 8 20 1
5 3

f x m x mx m m x       (m  là tham số). Có bao nhiêu giá trị 

nguyên của tham số m  để hàm số đã cho đồng biến trên  ? 
A. 7 . B. 9 . C. 8 . D. 10 . 

Câu 40: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm liên tục trên   và có đồ thị  y f x  như hình vẽ bên. Đặt 

     21 1 2019
2

g x f x m x m      , với m  là tham số thực. Gọi S  là tập hợp các giá trị 

nguyên dương của m  để hàm số  y g x  đồng biến trên khoảng  5;6 . Tổng tất cả các phần 

tử trong S  bằng: 

 
A. 4 . B. 11 . C. 14 . D. 20 . 

Câu 41: Gọi S là tập hợp tất cả các giá trị nguyên của tham số m  để hàm số 

       33 2 2 2( ) 2 1 3 5 4 6 3 6 19 32 1 1f x m x m m x m m x x            đồng biến trên 

khoảng  1;  . Số phần tử của tập hợp S  là 

A. 3 . B. 0 . C. 1. D. 2 . 

Câu 42: Cho hàm số  y f x  có đạo hàm liên tục trên   và có đồ thị hàm số  2 2y f x x   như hình 

vẽ bên. Hỏi hàm số  2 321 1
3

y f x x     đồng biến trên khoảng nào? 

 
A.  3; 2  . B.  1;2 . C.  2; 1  . D.  1;0 . 



  

Câu 43: Cho hàm số  y f x  là hàm đa thức có đồ thị hàm số  y f x  như hình vẽ. 

 
Hàm số      3 23 1 3 2 2 3 5g x f x x x x       nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

A.    ; 2 , 1;   . B.  3;0 . C.  ; 1  . D.  1;2 . 

Câu 44: Cho hàm số  y f x  có đồ thị hàm số  ' 2 1y f x   như hình vẽ. Hàm số 

    21 1
4 2

g x f x x x   . Đồng biến trên khoảng nào sau đây? 

 
A.  ; 3  . B.  3;0 . C.  1;4 . D.  4; . 

Câu 45:  Cho hàm số bậc bốn  f x . Đồ thị hàm số  ' 3 2y f x   được cho như hình bên. Hàm số 

 2 1y f x   nghịch biến trên khoảng nào? 

A.  ;0 . B.  0;1 . C.  2; . D.  1;0 . 



Câu 46: Cho hàm số    ,y f x y g x   liên tục và có đạo hàm trên  , trong đó hàm số 

    2 'g x f x   là hàm số bậc ba có đồ thị như hình vẽ như dưới 

 
Hàm số  2 3 22 2 2021y f x x x x       nghịch biến trên khoảng nào sau đây? 

A.  ; 1 .   B.  0;1 .  C.  1;2 .  D.  2; .  

Câu 47: Cho hai hàm số ( ); ( )f x g x  có đạo hàm liên tục trên  . Đồ thị  2 4y f x x   như hình vẽ. 

 

Hàm số  2 32( ) 4 2021
3

g x f x x     nghịch biến trong khoảng nào? 

A.  0;3 . B.  3;5 . C.  2,3 . D.  4;6  

Câu 48: Cho hàm số  f x  và  g x xác định và liên tục trên  , trong đó    2 4g x f x      là hàm bậc 

ba có đồ thị như hình vẽ: 

 
Có bao nhiêu giá trị nguyên âm của tham số m  để hàm số    2h x f x x m   đồng biến trên 

 0;1 . 

A. 0 . B. 1. C. 2 . D. 3 . 

Câu 49: Cho hàm số  y f x  là hàm đa thức và hàm số  2 1y f x   có bảng biến thiên 



  

 
Hàm số    32g x f x x   đồng biến trên khoảng nào sau đây? 

A. 
1 1;
6 6

 
 
 

. B. 
1;
6

 
  
 

. C. 
1 ;1
6

 
 
 

. D. 
1 ;
6

 
  
 

. 

Câu 50: Cho hàm số 2( 2)y f x   là hàm số bậc 4 có bảng biến thiên như sau. 

 
Hàm số    3 3 3g x f x x    đồng biến trong khoảng nào sau đây? 

A.  ; 2  . B.  2; 1 . C.  1; 2 . D.  1;   . 



 

Câu 1: Chọn B 

Xét hàm số     24h x f x x   trên  . 

Vì  f x  là hàm số đa thức nên  h x  cũng là hàm số đa thức và    0 4 0 0h f  . 

Ta có    4 2h x f x x   . Do đó     10
2

h x f x x     . 

 

Dựa vào sự tương giao của đồ thị hàm số  y f x  và đường thẳng 
1
2

y x  , ta có 

   0 2;0;4h x x      

Suy ra bảng biến thiên của hàm số  h x  như sau: 

 
Từ đó ta có bảng biến thiên của hàm số    g x h x  như sau: 

 
Dựa vào bảng biến thiên trên, ta thấy hàm số  g x  đồng biến trên khoảng  0;4 . 



  

Câu 2: Chọn A 

       
     

23 3 3

3 23 3 3

3 3 2 3 3 3

3 3 2 3 6 3

g x f x x m x x m x x m

f x x m x x m x x m

           

           
 

Ta có 

           22 3 2 3 2 3' 9 1 ' 3 18 1 3 36 1 3g x x f x x m x x x m x x x m                 

Để hàm số nghịch biến trên  1;2  

           
       

23 3 3

23 3 3

' 0 1;2 ' 3 2 3 4 3 0 1;2

' 3 2 3 4 3 1;2

g x x f x x m x x m x x m x

f x x m x x m x x m x

                   

               

Đặt 3 3t x x m    . Với  1;2x   có    2' 3 3 0 1;2 14; 4t x x t m m            

Xét bất phương trình  1    2' 2 4 1f t t t    

Đồ thị hàm số  'y f t và 22 4y t t    trên cùng hệ trục tọa độ: 

 

Để  1 luôn đúng 

   

 

14, 4
14, 4

1 4 1 3
1 14 2 1614, 4
2

2

t m m
t m m

t m m
t m mt m m
t

t

       
                        

. 

Do 20;20m     nên số giá trị của m là    3 20 1 20 16 1 23       . 

Câu 3: Chọn A 

Xét hàm số      3 23 3 2 1g x f x x mx m x m        có    23 6 3 2f x x mx m      

Để hàm số đồng biến trên  0;3  thì: 

 
   

 
   

 
   

 
   

2

2

0 00
, 0;3, 0;3

0 3 6 3 2 0

0 0 0
, 0;3 , 0;3

0 3 6 3 2 0

ff x
xx

f x x mx m

f x f
x x

f x x mx m

        
        

                

 



 

 

2

2

2 0
22 , 2

1

0;

;

22 1
12 0 2

2

3

0 32 ,
1

m
mxm m mx

mm m
mx

x

m x
x

  
              



 

 

             

. Vì 
2021 2

2021;2021
1 2021

m
m

m
   

      
 

Vậy có tất cả 4041  giá trị m  thỏa mãn đề bài. 
Câu 4: Chọn B 

Ta đặt:   3 2( ) 2 1 4 15 18 1y g x f x x x x       . 

   2 2( ) 6 2 1 12 30 18 6 2 1 2 5 3g x f x x x f x x x               . 

Có  

1
2 1 1 3
2 1 2 22 1 0
2 1 3 2
2 1 4 5

2

x
x

xx
f x

x x
x x

 
  
           


   

. 

 
Từ đó, ta có bảng xét dấu như sau: 

Dựa vào bảng xét dấu trên, ta kết luận hàm số ( )g x đồng biến trên khoảng 
31;
2

 
 
 

. 

Câu 5: Chọn B 

Ta có      2' 2 3 ' 3 4g x x f x x    . 

Hàm số đồng biến trên  1;  khi  

         

          

2 2

2 22 2 2 2

2 3 ' 3 4 0, 1; ' 3 4 0, 1;

3 4 3 3 4 2 3 4 9 0, 1; 1

x f x x x f x x x

x x x x x x m x x x

             

                

 

Đặt  2 3 4 0t x x t     do  1;x   

    2 2 21 4 2 9 0, 0 2 9 0, 0

1 9 , 0 3
2

t t t mt t t mt t

m t t m
t

            

 
         

 

 

Do m  nguyên âm nên  3; 2; 1m    . 

Câu 6: Chọn D 



  

Ta có          ' ' . ' 0h x g f x h x g f x f x           

 
 

     
 

2 2 2
3 3

3 2

3 10 2020 0' 0 4 4
4 44 4 0' 0

f x f x vng f x m mx x
x mf x

               
     

 

Bảng biến thiên: 

 

Hàm số đồng biến trên  2;  khi và chỉ khi 
2

3 4 2 6 6
4

m m
     . 

Vậy có 6  giá trị nguyên dương m  thỏa mãn. 

Câu 7: Chọn C 

Ta có x  ,        ' ' 1 ' 1 'g x f x f x g x       . 

Suy ra        2021 2020 2' 1 3 2 2 3 6f x x x x m x m             

         2021 2020 2' 1 2 1 3 1 1 1 2 5f x x x x m x m                      
 

Vậy        2021 2020 2' 2 3 . 2 5f x x x x m x m        

Hàm số  f x  nghịch biến trên khoảng  0;

       2021 2020 2' 2 3 . 2 5 0f x x x x m x m           0;x    

2 2 5 0x mx m     ,  0;x  
2 5

2
xm
x


 


 0;x   .  *  

Xét  
2 5 92

2 2
xh x x
x x


   
 

,  0;x   

 
 2

91
2

h x
x

  


 
 2

90 1 0
2

h x
x

    


2 3 1
2 3 5

x x
x x
   

       
 

Bảng biến thiên 

 
 * 2m  , mà  nguyên dương suy ra  1;2m . Vậy có 2 giá trị của  thỏa mãn. 

Câu 8: Chọn C 

Xét hàm số: 2( ) 4 ( ) 4 2021 ( ) 4. ( ) 2 4 4 ( ) 1
2
xg x f x x x g x f x x f x

                  
  

 

m m



Để hàm số nghịch biến thì: ( ) 4 ( ) 1 0 ( ) 1
2 2
x xg x f x f x

                   
    

 

 

Trên hệ trục ta nhận thấy đường thẳng : 1
2
xy     

đi qua ba điểm ( 2;2),(0;1),(2;0) . 

Để ( ) 1
2
xf x      

 
 thì đồ thị hàm số  ( )y f x  

phải nằm dưới đường thẳng  . 

Tương ứng với miền 
2

0 2
x
x

  
  

. 

Câu 9: Chọn C 

Ta có:     22 3 2 1 2f x x x x x               2 1 2 2 3 4f x x x x x         . 

Khi đó:   3
0

4
x

f x
x
 

    
. Đặt    2 4 7y g x f x x    . 

Ta có:        
2

2

2 4 0
2 4 . 4 7 0

4 7 0
x

g x x f x x
f x x

  
       

   
 

2

2

2
4 7 3
4 7 4

x
x x
x x

  


   
   

 2
2

2
2 0 1
1 3
3

x
x

x x
x x
x

  
  

            

. 

Bảng xét dấu  g x : 

x

( )g x 



3

0 0
2

0
1

 

Dựa vào bảng biến thiên, ta có: hàm số    2 4 7y g x f x x     đồng biến trên khoảng  1;  

Câu 10: Chọn D 

Từ đồ thị ta có bảng biến thiên: 

 



  

Suy ra   1
2

f x x    

Mặt khác:        2 3 3 3g x f x f x f x            3 2 3 1f x f x      

Ta có   0g x        3 2 3 1 0f x f x    
 

 3 0f x  
3 3
3 3 1
x

x
  

    

0
2 6
x

x
 

   
 

Do đó hàm số g  đồng biến trên khoảng  2;6 . 

Câu 11: Chọn B 

Đặt      3 33 1 3 1u x x g x f u f x x             2 33 3 3 1g x x f x x       

  3

3

1
01

0 3 1 1 3
13 1 1

2

x
xx

g x x x x
xx x
x

  
    

           
      

 

Bảng biến thiên 

 

Vậy hàm số nghịch biến trên các khoảng      3; 1 , 0;1 , 3;2  . 

Vậy giá trị của biểu thức  2 2 2 2 2 2 12a b m n p q       

Câu 12: Chọn C 

Cách 1: Tập xác định của hàm số  24 4f x  là 2;2    

Đạo hàm:    2

2
4 4

4
xg x f x
x

   


 

Hàm số đồng biến thì   0g x  . Từ tập xác định ta có: 

 
 
 

 

 

 

 

 

2 2

2 2

2 2 2

2

0;2 0;2
0;2 3 4 4 1 4 4 1

4 4 0 4 4 4

2;0 2;02;0

4 4 0 1 4 4 4 1 4 4

4 4 3

x x
x x x
f x x VN

x xx

f x x x
VNx

                                                                      

 

 

2

2

0;2

4 3

2;0

4 3

x

x

x

x

 
  
  
  

 



 

 
 

0;2

2;0
2;0

x
VN

x
x
x

 

     
 

. 

Cách 2: Sử dụng pp ghép trục:      2 24 4 , 4 4g x f x f u u x       , với 2;2x     

Bảng biến thiên kép 

 
Suy ra hàm số đồng biến trên khoảng  2;0 . 

Câu 13: Chọn D 
Cách 1: 

Tập xác định của hàm số    21 7 6g x f x x      là 1;7D      

Đạo hàm:    2

2

3 1 7 6
7 6

xg x f x x
x x
     

 
 

Hàm số nghịch biến:   0g x   

Từ tập xác định, ta có các trường hợp sau: 

 
 
 

 

 

 

 

 

2
2

2

2
22

2

1;31;3 1;3
1 1 7 6 21 7 6 0 7 6 3

3;7
3;7 3;7

1 7 6 1
7 6 31 7 6 0

1 7 6 2

xx x
x xf x x x x

x
x x

x x
x xf x x

x x

                                                                   

 

 

 

1;3

3 7
1 3 7

3 7
3 3 7

3;7

3 7 3 7

x

x
x

x
x

x

x

  
  

    
         


   

. 

Cách 2: Sử dụng phương pháp ghép trục 

     21 7 6g x f x x f u       với 21 7 6u x x     và 2;2x     

Bảng biến thiên kép 



  

 

Vậy hàm số nghịch biến trên các khoảng  1;3 7  và  3;3 7  

Câu 14: Chọn A 

Xét hàm số:           ' ' . 'g x f f x g x f x f f x       

Hàm số đồng biến khi      ' ' . ' 0g x f x f f x   

 
 

 
 

 

 
 

 

1 1
' 0 3 3

4' 0 1 4
1 3

3 5' 0 5
1 31 3' 0
4 51 3

x x
f x x x

xf f x f x x
x

f x xf x x
xf f x

xf x

                                                               

Câu 15: Chọn B 

Xét hàm số    3g x f x m 
 
có biểu thức đạo hàm:  

       2 3 2 3 3 3' 3 . ' 3 . 2 1g x x f x m x x m x m x m         

Bảng biến thiên: 

 

Hàm số đồng biến trên khoảng  1;  thì ta phải có: 3 2 1 1 1;m m m        

Câu 16: Chọn C 

Xét hàm số          2 22 ' 2 1 . ' 2g x f x x m g x x f x x m       
 

Với  1;3 1 0x x    
 

Để hàm số đồng biến trên khoảng  1;3
 
thì:  

       2 2' 2 1 . ' 2 0 ' 2 0g x x f x x m f x x m        

 
2 2

2 2 2

2 3 2 3
, 1;3

3 2 1 2 1 2 3
x x m m x x

x
x x m x x m x x

      
    

              



Suy ra với  1;3x   ta có:

   
   

2

2 2

min 2 3 4 20 4
2 2 2max 2 1 min 2 3

m x x m m
m mx x m x x

                      
 

Do đó có 18  giá trị m  nguyên thỏa mãn. 

Câu 17: Chọn C 

Ta có:      2 33 1 3g x x f x x m     . Với 22; 1 1 0x x          
Để hàm số    3 3g x f x x m   đồng biến trên 2; 1     thì:  

   2 33 1 3 0, 2; 1x f x x m x          

 
3

3
3

3 3, 2; 1
3 0, 2; 1

1 3 3, 2; 1

x x m x
f x x m x

x x m x

                              
 

 
3

3

3

3 3, 2; 1
11 3

, 2; 1
3 3

x x m x

m x x
x

m x x

         
             

 

Xét hàm số    3 2
1 2; 1

3 3 3 0
1 2; 1

x
h x x x h x x

x

             
       

 

Ta có:  2 2h     và    
2; 1

1 2 max 2h h x
   

     và  
2; 1

min 2h x
   

   

Từ  1

 
 
 

2; 1

2; 1

2; 1

max 3
2 3 5

1 min 51 2 3
3 2 13 max

h x m
m m

m h x mm m
m mm h x

   

   

   

  
    
                        

. 

Mà 30;30 5 30m m      , do đó có 26  giá trị nguyên của m  thỏa mãn yêu cầu bài toán. 

Câu 18: Chọn A 

Đặt 2 2 2u x x   . Xét trên  ;1  thì  1;u   

Để  ;1  nằm trong TXĐ của hàm số đã cho thì:  22 3 2 2 , ;1m x x x        

2 3 1 2m m      

Ta có hàm số 2 2 2

1 2 2 2 2 1
2 3 (2 3 ) (2 3 ) 2 2

u m m xy y u
m u m u m u x x

         
       

 

Để hàm số đồng biến trên  ;1  thì  2 2

2 2 1 0, ;1
(2 3 ) 2 2

m xy x
m u x x

       
   

 

Suy ra 2 2 0 1m m     

Từ, suy ra 1m  , mà  20;20 , 20, 19,...,0m m m          . 

Vậy có 21 giá trị m  nguyên thỏa mãn yêu cầu. 

Câu 19: Chọn B 



  

Ta có: 

 
 

 

     

2

2
2

2
2

4' 0 4 *

4 4 5
' 0 * *

o

b af x b a
x b

a a a a
a bg x a b
x a

 
   


     

     

 

Từ   0* 4 20 21 26ob a b T       . 

Câu 20: Chọn D 

Ta có        2 2' 3 1 6 1 3 1f x m x m m x m        

Hàm số luôn nghịch biến trên  ;a b  nên  

         
       

   
   

       
   

2 2

2 2

2 2 2

2 2 2

24 2 2

max

' 3 1 6 1 3 1 0 ;

1 2 1 1 0 ;

2 2 1 2 1 0 ;

2 2 1 2 1 0 ;

00
5 2 6;5 2 6

1 10 1 01 8 1 0

5 2 6 5 2 6

f x m x m m x m x a b

m x m m x m x a b

xm x x m x x x a b

xm x x m x x x a b

xx
x

x x xx x x

b a

         

         

          

         

                       

      4 6

 

Câu 21: Chọn C 

Hàm số luôn đồng biến trên ;a b    suy ra:  

   
 

 

      

2 3 2

2 3 2

2 3 2

22 3 2

' 12 24 12 12 2 1 0 ;

2 2 1 0 ;

2 2 1 0 ;

0

1 50 1 512 21 1 1 1 0
1 51

2

f x m x mx x m x a b

m x mx x m x a b

m x x m x x a b

m

m x x
x x x x x x

x

         
         
         

 

                         

 

Suy ra  max

1 51 2 5
2

a b b a
      . 

Câu 22: Chọn A 
Ta luôn có: ( ) 2 3f x     phương trình mẫu số ( ) 3 0f x    vô nghiệm. 

Suy ra hàm số 
1

( ) 3
y

f x



 có tập xác đinh là  . 

Đạo hàm: 2

( )
[ ( ) 3]

f xy
f x


  


 

Hàm số nghịch biến thì: 2

( ; 2)( ) 0 ( ) 0
(1;3)[ ( ) 3]

xf xy f x
xf x

   
         

 

Câu 23: Chọn C 



Tập xác định của hàm số 
( ) 5( )
( )
f xy g x
f x m


 


 là { ( ) }D x R f x m   ∣  

Để khoảng (1;4) D   phương trình ( )f x m   phải không có nghiệm (1;4)x . 

Suy ra:  4 4
1

2 2
m m
m m

    
     

 

Đạo hàm: 
 2

5( ) ( ) ;
( )
my g x f x

f x m
    


 Để ý rằng trên luôn có ( ) 0f x   

Để hàm số 
( ) 5( )
( )
f xy g x
f x m


 


 nghịch biến trên thì: 

 2
5( ) ( ) 0

( )
mg x f x

f x m
   


 với (1; 4)x   

Suy ra: 
 

 2

5 0 5 0 5 2
( )
m m m

f x m


     


 

Kết hợp  1  và  2  và điều kiện 𝑚 nguyên 20;2021m  . 

Ta suy ra: 
20 4 20 4
2 5 2 4

m m
m m

       
     

. Có 20 giá trị nguyên của 𝑚 thỏa mãn. 

Câu 24: Chọn D 

Đạo hàm:    2 .y f x f x   

Bảng xét dấu 

 

Từ bảng xét dấu suy ra hàm số   2y f x đồng biến trên các khoảng      3; 1 , 1;2 , 3;   . 

Câu 25: Chọn B 

Xét hàm số      2
6g x f x f x    . 

            2 . 6 2 3g x f x f x f x f x f x       . 

Hàm số nghịch biến khi       

 
 
 
 

0

3 0
2 3 0

0

3 0

f x

f x
g x f x f x

f x

f x

  
      

  


 

 



  

3
7
7 77

1 14 7 147 14
3 13 13 7

7 1
14

x
x
x xx

x xx
xxx

x
x

  
  
                             
     

. 

Câu 26: Chọn A 

Ta có:      22 1 2g x x f x x m    
 

Để hàm số    3 3g x f x x m    nghịch biến trên  1;2
 
thì:  

       22 1 2 0, 1;2g x x f x x m x          

     
     

 
2

2

2 1 2 0, 1;1
1

2 1 2 0, 1;2

x f x x m x

x f x x m x

        
       

     
   

2

2

2 0, 1;1
1

2 0, 1;2

f x x m x

f x x m x

        
     

 

 

 

 

 
 

2 2

2 2

2 2

2 2

2 3 2 3
, 1;1 , 1;1

3 2 1 3 2 1
2

1 2 3 1 2 3
, 1;2 , 1;2

2 3 2 3

x x m x x m
x x

x x m m x x m

x x m m x x m
x x

x x m x x m

       
       

              
                        

 

Xét hàm số    2 2 2 2 0 1h x x x h x x x         

Với  1;1x     2 2 0h x x             1 1 1 3, 1;1h h x h h x x            

Với  1;2x    2 2 0h x x             1 2 1 0, 1;2h h x h h x x          

Câu 27: Chọn A 

Ta có :     21 2g x f x x x        ' 2 ' 1 2 2 1g x f x x       

Đặt    1 2 2t x g x f t t        

   ' 0 '
2
tg x f t     

Vẽ đường thẳng 
2
xy    và đồ thị hàm số  'f x  trên cùng một hệ trục 



 

Hàm số  g x  nghịch biến     2 0
' 0 '

42
ttg x f t

t
  

       
 

Như vậy  
1 3

2 1 2 01 2 2 21 2
34 1 22
2

xxxf x
x x


              

. 

Vậy hàm số     21 2g x f x x x     nghịch biến trên các khoảng 
1 3;
2 2

 
 
   

và 
3;
2

 
  
 

. 

Mà 
3 1 31; ;
2 2 2

   
   

   
nên hàm số     21 2g x f x x x     nghịch biến trên khoảng

31;
2

 
 
 

 

Từ  2  

1 3 4
3 1 2 4

3 1 2 2
3 21 1 2

30 3 3
0 3 3

m m
m m m

m m m
m

mm m
mm m

m m

     
  

                           
            
              
      

. 

Vậy không có giá trị nguyên của 30;30m     thỏa mãn yêu cầu bài toán. 

Câu 28: Chọn C 

Xét hàm số     2 4 3g x f x x mx m      có  ' 2 4f x x m   

Để hàm số nghịch biến trên  1;3  thì 

 
   

 
   

1 0
, 2; 1

' 2 4 0

1 0
, 2; 1

' 2 4 0

f
x

f x x m

f
x

f x x m

      
  

      
  

 

 

 
, 40;40

25 2 0
5, 2; 1
1 2 1 402 .2 5 40 15 2 0 12

, 2; 1
5

2 1

m Z m

m m
xxm m mm

mm m
mxxm
m

    

                                         

 

Vậy có 80  giá trị nguyên m  thỏa mãn. 



  

Câu 29: Chọn A 
Ta có đường thẳng y x  cắt đồ thị hàm số ( )y f x  tại các điểm 1; 1; 3x x x     như hình 

vẽ sau: 

 

Dựa vào đồ thị của hai hàm số trên ta có 
1

( )
1 3
x

f x x
x

  
     

 và 
1 1

( )
3
x

f x x
x
  

    
. 

Trường hợp 1: 1 0 1x x    , khi đó ta có   2( ) 2 1 2 2020g x f x x x     . 

Ta có  ( ) 2 1 2(1 )g x f x x      . 

    1 1 1 0 2
( ) 0 2 1 2(1 ) 0 1 1

1 3 2
x x

g x f x x f x x
x x

      
                   

. 

Kết hợp điều kiện ta có 
0 1

( ) 0
2

x
g x

x
  

     
. 

Trường hợp 2: 1 0 1x x    , khi đó ta có   2( ) 2 1 2 2020g x f x x x     . 

 ( ) 2 1 2( 1)g x f x x      

    1 1 0
( ) 0 2 1 2( 1) 0 1 1

1 1 3 2 4
x x

g x f x x f x x
x x

    
                   

. 

Kết hợp điều kiện ta có ( ) 0g x   2 4x  . 

Vậy hàm số   2( ) 2 1 2 2020g x f x x x      đồng biến trên khoảng (0;1) . 

Câu 30: Chọn A 

Với 1x  , ta có      22 1 1 2021g x f x x          2 1 2 1g x f x x      . 

Hàm số đồng biến        2 1 2 1 0 1 1 *f x x f x x          . 

Đặt 1t x  , khi đó     1 3 2 4
*

1 0 ( )
t x

f t t
t x loai
    

       
. 

Với 1,x   ta có      22 1 1 2021g x f x x          2 1 2 1g x f x x        

Hàm số đồng biến        2 1 2 1 0 1 1 * *f x x f x x           . 

Đặt 1t x  , khi đó     1 1 0 2 0 1
* *

3 2 2
t x x

f t t
t x x
        

            
. 

Vậy hàm số  g x  đồng biến trên các khoảng  ; 2  ,  0;1 ,  2;4 . 

Câu 31: Chọn B 



Xét hàm số  (2 1) (2 1) ' 2 '(2 1)y f x f x f x       nghịch biến khi   0f x   

 (2 1) ' 2. '(2 1) 0 '(2 1) 0 1 2 1 3 1 2f x f x f x x x               . 

Xét hàm số  ( ) ( ) ' . '( )y g ax b g ax b a g ax b       nghịch biến khi xảy ra hai trường hợp 

0

0
0

0
'( ) 0 22
0

0 0'( ) 0
0 2 2

a
ba xa aax b

g ax b bax b x
aa

a ag ax b
ax b b bx

a a

 

                                     
   

 

Nếu 0a  thì hàm số ( )y g ax b  nghịch biến trên 
2; ; ;b b

a a
     
    
   

 không thỏa mãn điều 

kiện có khoảng nghịch biến là  1;2 . 

Nếu 0a  thì hàm số ( )y g ax b  nghịch biến trên 
2 ;b b

a a
   
 
 

 

Yêu cầu bài toán là hai hàm số (2 1)y f x  , ( )y g ax b   có cùng khoảng nghịch biến lớn nhất 

nên 

2 1 2
4 4

42

b
aa a b

b b
a

 
            


. 

Câu 32: Chọn B 

Xét hàm số    3 3 1g x f x x    

Đạo hàm hàm hợp          2 3 2 3' 3 3 . ' 3 1 3 1 . ' 3 1g x x f x x x f x x        . 

Để hàm số nghịch biến thì      2 3' 3 1 . ' 3 1 0g x x f x x      

 
 

  

3 3

23

3 2

' 3 1 0 1 3 1 3

3 03 0
0 1.

3 4 0 1 4 0

f x x x x

x xx x
x

x x x x x

        

          
        

 

Câu 33: Chọn C 

     
  

   
  

2 2 2

2 2
2 2

2 . 2 2 2 . 2

2 1 2 1

x x f x x x f x x
g x

f x x f x x

     
  

   
. 

   
2

2 2

2

1
12 2 0 2 2

0 1
2 0 2 1

3
2 3

x
xx x x

g x x
f x x x x

x
x x

 
                       

 

Ta có bảng xét dấu của  g x : 



  

 
Dựa vào bảng xét dấu ta có hàm số  y g x  nghịch biến trên các khoảng  ; 1   và  1;3 . 

Câu 34: Chọn B 

Đặt         2
4 sin cos2 4 sin cos2g x f x x a g x f x x a         . 

     
  2

4cos . sin 2sin2 4 sin cos2

4 sin cos2

x f x x f x x a
g x

f x x a

          
   

. 

Ta có    4cos . sin 2sin2 4cos sin sinx f x x x f x x      . 

Với 0;
2

x  
 
 

 thì    cos 0,sin 0;1 sin sin 0x x f x x     . 

Hàm số  g x  nghịch biến trên 0;
2
 

 
 

 khi  4 sin cos2 0, 0;
2

f x x a x  
     

 
 

  24 sin 1 2sin , 0;
2

f x x a x  
      

 
. 

Đặt sint x  được    24 1 2 , 0;1f t t a t     . 

Xét          24 1 2 4 4 4 1h t f t t h t f t t f t            . 

Với  0;1t  thì    0h t h t    nghịch biến trên  0;1 . 

Do đó     21 4 1 1 2.1 3a h f      . Vậy có 3 giá trị nguyên dương của a thỏa mãn. 

Câu 35: Chọn D 

Đặt        1 1 ' ' 1t x f t f x f t f x          

Ta có    
0 1

' 0 ' 1 0 2 1
3 2

x t
f t f x x t

x t

   
          
    

 

    0 1
' 0 ' 1 0

2 3 2 1
x t

f t f x
x t

   
            

 

BBT của  f t  

 
Mặt khác    2' 2 . ' 3g x x f x   

Nên      
2

2

0
' 0 2 . ' 3 0

' 3 0

x
g x x f x

f x

 
     

 
 



Ta có  
2

2 2

2

23 1
' 3 0 3 1 2

3 2 1

xx
f x x x

x x

    


        
      

 

 
2

2
2

2
23 1

' 3 0
2 12 3 1

1 2

x
xx

f x
xx

x

 
                  
  

 

Bảng xét dấu của  'g x  

 
Dựa vào bảng xét dấu  'g x  suy ra hàm số  g x  nghịch biến trên  0;1  

Câu 36: Chọn C 

Xét 2( ) ( 2 )y g x f x x m     

Ta có: 2' '( ) 2( 1) '( 2 )y g x x f x x m      

Vì 1 0 (0;1)x x    nên để hàm số 2( 2 )y f x x m    đồng biến trên khoảng (0;1)  khi và chỉ 

khi 2'( 2 ) 0 (0;1)f x x m x     , do hàm số 2 2x x m   luôn đồng biến trên (0;1) nên 

Đặt 2 2t x x m   . Vì (0;1)x  nên ( ; 3)t m m   

Dựa vào bảng xét dấu của '( )f x ta có: 

3 2
5

0
0

3 3

m
m

m
m

m

   
  

      

 

Mà 10 10m   nên { 9; 8; 7; 6; 5;0}m        

Vậy có tất cả 6  giá trị nguyên của tham số m  thỏa mãn đề bài. 

Câu 37: Chọn B 

Xét      ' 2 ' 3 2 2 3g x f x m x m       . Xét phương trình  ' 0g x   

Đặt 3 2t x m    thì phương trình trở thành  
2

2. ' 0 4
2

0

t
tf t t

t

  
            

. 

Từ đó,   1 2 3
5 3 1' 0 , ,
2 2 2
m m mg x x x x   

     . Lập bảng xét dấu, đồng thời lưu ý nếu 

1x x  thì 1t t  nên   0f x  . Và các dấu đan xen nhau do các nghiệm đều làm đổi dấu đạo hàm 

nên suy ra   2 1 3' 0 ; ;g x x x x x         . 



  

Vì hàm số nghịch biến trên  0;1  nên    ' 0, 0;1g x x    từ đó suy ra 

3 50 1
2 2

11
2

m m

m

  
  


  

 

và giải ra các giá trị nguyên thuộc  6;6  của m  là -3; 3; 4; 5. 

Câu 38: Chọn B 

Ta có:    8 2 5 3 2 39 6 3 2 4 2y mx m m x m m m x         

    3 5 2 2 3 29 6 3 2 4 2x mx m m x m m m        

Để hàm số luôn đồng biến trên   thì 0,y x    . 

Mặt khác ta thấy 0y   có nghiệm bội lẻ 0x  , do đó để 0,y x     thì phương trình 

   5 2 2 3 29 6 3 2 4 2 0mx m m x m m m        có nghiệm 0x   

3 2

1
12 0
2

0

m

m m m m

m

 

      

 

. 

Thử lại: 

Với 0m  512xy  . 

Với 1m  89x 0,y x     . 

Với 
1
2

m   8 59 45
2 2

y x x    . 

Vậy có 1 giá trị của m . 

Câu 39: Chọn B 

Ta có:    2 5 3 22 8 20 1
5 3

f x m x mx m m x      . 

  2 4 2 22 8 20f x m x mx m m       

Để hàm số đã cho đồng biến trên   thì 

  2 4 2 20, 2 8 20 0,f x x m x mx m m x             . 

Đặt 2 , 0t x t  ta có:  2 2 22 8 20 0 *m t mt m m     , 0t   nên ta có các trường hợp sau: 

Trường hợp 1: 0m  : khi đó bpt  *  trở thành 20 0 . Nên 0m   thỏa mãn. 

Trường hợp 2: 2 4 3 2

0
64 8 8 160 0

m
m m m m

 

     

2

0 0
3 412 0

m m
mm m

     
     

. 

Trường hợp 3: 
2 4 3 2

0
64 8 8 160 0

m
m m m m

 

     

2

0 4
312 0

m m
mm m

          
. 

Khi đó: Yêu cầu bài toán   phương trình 2 2 22 8 20 0m t mt m m      có hai nghiệm phân 

biệt thoả mãn 1 2

0
0

0
S

t t
P
 

      



2 2

2

4 0 0 0
4 0

4 520 20 00
2

m mm m
mm m m m

m


                       



. 

Kết hợp điều kiện ta có: 4 3m     
Vậy để hàm số đã cho đồng biến trên 

 
thì 

 3 4
4 4, 4; 3; 2; 1;0;1;2;3;4

4 3
m

m m m
m

  
             

 . 

Câu 40: Chọn C 

Ta có      1g x f x m x m       

Cho    0 1g x f x m x m        

Đặt  ' 1x m t f t t      

Khi đó nghiệm của phương trình là hoành độ giao điểm của đồ thị hàm số  y f t  và và đường 

thẳng 1y t   

 

Dựa vào đồ thị hàm số ta có được  
1

1 1
3

t
f t t t

t

  
    
 

 

Bảng xét dấu của  g t  

 
Từ bảng xét dấu ta thấy hàm số  g t  đồng biến trên khoảng  1;1  và  3;  

Hay 
1 1 1 1 1 1
3 3 3
t x m m x m

t x m x m
            

         
 

Để hàm số  g x  đồng biến trên khoảng  5;6  thì 
1 5 6 1 5 6
3 5 6 2

m m m
m m
       

     
 

Vì m  là các số nguyên dương nên  1;2;5;6S   

Vậy tổng tất cả các phần tử của S  là: 1 2 5 6 14    . 

Câu 41: Chọn D 



  

Ta có 2 2 2'( ) 6. ( 1) ( 5 4) 8 1 3 6 19f x m x m m x x m m             

Hàm số đồng biến trên khoảng  1;   '( ) 0, 1;f x x       

 2 2 2( 1) ( 5 4) 8 1 3 6 19 0, 1;m x m m x x m m x               

     2 83 . 1 2 1 0 3 . ( ) 0, 1;
1 2

x m x m m x g x x
x

 
                     

 

Với   2 8( ) 1 2 1
1 2

g x m x m m
x

     
 

 

Điều kiện cần:   2 2 0
(3) 0 3 1 2 1 2 0 0

1
m

g m m m m m
m
 

              
 

Điều kiện đủ: 

Với 0m   ta có   8'( ) 3 1
1 2

f x x x
x

 
    

  
 

                                   

2 1 283 3 2 3 3
1 2 1 2

x
x x x x

x x
 

 
 

 2

2

23 1 0, 1;
1 2

x x
x

 
 

        
  

 

0m   thỏa mãn 

Với 1m    ta có:  

   
   

 
 

2

2

2 1 2 2 38'( ) 3 2 3 . 0, 1;
1 2 1 2 1 2

x x
f x x x x

x x x

   
           

      
 

1m    thỏa mãn. 

Câu 42: Chọn C 

 
Đặt 1 1t x t x     . 

Khi đó      32 22 1 1
3

y t f t t t     . 

           22 22 1 2 2 1 2 1 2 1y t t f t t t t f t t t               



     

 

2

1
11

0 0;1
2 1

2
2;3

t
tt

y t t a
f t t t

t
t b

 

              


 

  

 

0
2
1 1;0

1
1 1;2

x
x
x a
x
x b

 


 
    
 


  

 

Với 2 3x t   , ta có  2

1 0
0

2 0
t

y
f t t

       
. Ta có bảng biến thiên sau 

 
Từ bảng biến thiên ta có hàm số đồng biến trên khoảng  2; 1  . 

Câu 43: Chọn C 

Ta có,      23 3 1 18 12 9 0g x f x x x        

     22 22 11 2 113 1 6 4 3 9 6 1 3 1 .
3 3 3 3

f x x x x x x           
 

Đặt 3 1t x  , ta được   22 11
3 3

f t t   . 

Vẽ Parabol   22 11:
3 3

P y t 
 
trên cùng hệ trục tọa độ Oty với đồ thị hàm số ( )y f t  như hình 

vẽ sau. 

 

Ta thấy,
 

  22 11
3 3

f t t  
 
với mọi    ; 2 1;t    

3 1 2 1
.

3 1 1 0
x x
x x

     
     

 

Câu 44: Chọn D  

Ta có     21 1
4 2

g x f x x x    có     1 1g' '
2 2

x f x x    

Cho:      1 1g' 0 ' 1
2 2

x f x x     



  

Đặt 2 1x t  , phương trình      1 11 ' 2 1 2 1
2 2

f t t      ' 2 1 1f t t    . 

Dựa vào đồ thị hàm số  ' 2 1y f x   phương trình có các nghiệm: 

 
2 3

' 2 1 1 0 1
2 5

t x
f t t t x

t x

     
        
   

 

Bảng biến thiên 

 
Hàm số đồng biến trên các khoảng    3;1 , 5;  . 

 

Câu 45:  Chọn D 

 Đặt    3 2 ' ' 3 2t x f t f x     . Cho    
1 5

' 0 ' 3 2 0 0 3
2 1

x t
f t f x x t

x t

    
       
    

. 

Từ đó ta có bảng biến thiên của  f x : 

Xét    2 1g x f x  , ta có    2' 2 ' 1g x xf x  . 

     
2

2
2 2

2

0 0
0 1 1

' 0 2 ' 1 0 2
' 1 0 1 3

2
1 5

x x
x x

g x xf x x
f x x

x
x

                        

. 

Ta có bảng biến thiên sau: 

Do đó hàm số  2 1f x   nghịch biến trên  1;0 . 



Câu 46: Chọn C 

Hàm số  g x  là hàm số bậc 3 nên có dạng: 

              2 ' 4 1 4 , 0 ' 2 4 1 4g x f x a x x x a f x a x x x               

Đặt      2 ' 6 2 1t x f t a t t t        

Đạo hàm của hàm số  2 3 22 2 2021y f x x x x       là 

       2 2 2 2 2 1' 2 ' 2 3 4 1 2 4 4 1 3 1
3

y xf x x x ax x x x x x
  

              
  

 

Lập bảng xét dấu 

 
Dựa vào bảng xét dấu trên ta có hàm số đã cho nghịch biến trên  1;2 .  

 

Câu 47: Chọn B 

 

Ta có    2 2 2( ) 2 4 2 2 4g x xf x x x f x x          . Đặt 2 2t x x t      

Suy ra:    2( ) 2 2 4 2g t t f t t t        ;    2 4 2
' 0

2

f t t t
g t

t

    
  

 

2
0
1
3

t
t
t
t

  
 
 




 

Bảng biến thiên: 

 

Dựa vào bảng biến thiên ta có: 
0 2 0 2

1 3 1 2 3 3 5
t x x
t x x

      
           

 

Câu 48: Chọn D 

Ta có:      2 24 2 4g x f x xf x        

Dựa trên đồ thị ta có       21 1 1g x kx x x kx x     ; 0k   

Vì vậy,    2 24 1
2
kf x x    ; 0k  . Đặt 2 4, 4t x t     ta có    3

2
kf t t   ; 0k   

Phương trình đạo hàm:   0 3f t t     . Bảng xét dấu 



  

 
Hàm số    2h x f x x m   đồng biến trên  0;1 khi: 

       22 1 0, 0;1h x x f x x m x         mà  2 1 0, 0;1x x     nên: 

   0, 0;1h x x         2 20, 0;1 3, 0;1f x x m x x x m x              

   2 2

0;1
3, 0;1 max 3 3

x
m x x x m x x

  
               vì  2

0;1
max 3 3
x

x x
  

     tại 0x   

Kết luận: có 3 giá trị nguyên âm của m thỏa đề là 1; 2; 3m     . 

Câu 49: Chọn A 

Xét  2 2y f x x   có  22 1y xf x   ;  2

0
0

1 0
x

y
f x

 
   

  
. 

Có 2x    là nghiệm bội lẻ của  2 1 0f x    và  1 0f   . 

 
Xét    32g x f x x  , cho      2 36 1 2g x x f x x     

Cho  
3

1 1
0 6 6

12 1

x x
g x

xx x

         
    

. 

 

Hàm số  g x  đồng biến trên các khoảng 
1 1;
6 6

 
 
 

 và  1; . 

Câu 50: Chọn C 

Ta có  2' 2 . ' 2y x f x  , dựa vào bảng biến thiên ta thấy 

1
' 0 0

1

x
y x

x

  
  
 

 do đó 

 2 1
' 2 0

1
x

f x
x
  

    
 và do đó '( ) 0 1f x x   . 

Xét    3 3 3g x f x x    ta có      2 3' 3 3 ' 3 3g x x f x x     

   
 

2

33

13 3 0 1
' 0 1

3 3 1' 3 3 0 2

xx x
g x x

x xf x x x

                      

 



Ta có bảng xét dấu  'g x  

 
Vậy hàm số đồng biến trên  1; 2 . 

 
 
 
 

                

  

 


